AABENRAA SHANTYKOR
8 ÅRS FØDSELSDAG

AFHOLDT DEN 23. april 2015 (FØDSELSDAG 10. APRIL 2013)
                                  I DEN TYSKE ROKLUB
REFERAT FRA MØDET:
Vi indledte med en sang ”FUGLENE LETTER MOD VINDEN”.

EIGIL: 26 det er vel nok dejligt at så mange -  26  -  af korets 49 medlemmer er kommet til korets 8 års. fødselsdag.

HJERTELIG VELKOMMEN!

Meningen er jo, at programmet ser sådan ud:

1) Vi holder lige et kort ”internt møde” i Aabenraa Shantykor 

2) Herefter er der jo spisning – med mad fra GUORMETHUSET
Tilbage til punkt 
1) hvor jeg kort vil sige, at 2014 igen har været et aktivt år, med 18 sangaftener + fødselsdag og julefrokost og 9 arrangementer af forskellig art (samme som i 2013)
      Der er bud efter Shantykoret, til forskellige arrangementer
· Se vedlagte ”SANGAFTENR 2013” der samtidig er en journal over alle de gange vi har været ude at synge.
· Medlemslisten gik rundt – Richard Thomsen har meldt sig ud (Tinnitus)

· I år har vi allerede deltaget i flere arrangementer, men det fortæller jeg om til næste år.………..
2) Det er dejligt, at vi ad hock kan sammensætte en gruppe, der kan tage sig af et arrangement – for eksempel er det HANS CHRISTIAN + CHRISTIAN + VAGN +  nogle assistenter (under oplæring) har  været festudvalg for denne aften – der er 1. gang - giv dem en hånd !!
At være festudvalg indebærer jo både leje af lokale, diverse indkøb for at vi kan få noget at spise og drikke, og så skal der jo dækkes borde o.s.v. – så det er virkeligt et tillidshverv at have.
Når jeg nu har sagt ”giv dem en hånd” så kan jeg tilføje ”giv dem en håndsrækning”, idet oprydningen efter denne fest er ret omfattende. Festudvalget mangler 3-4 mand  til oprydning efter festen.

Hvem melder sig til HANS CHRISTIAN ?

TORBEN har sørget for øl fra LUNDUMSKOV BRYGGERI  til hele aftenen, så giv ham en hånd for det. Et Shantykor, med egen brygmester – det er der vel ikke mange andre der kan stikke.
3) Så skal jeg lige nævne vores hjemmeside www.shantykor.dk . For 2 år siden kan jeg huske at  Ole M. Jensen og Fritz tilbød at tage over. Og de har flittigt arbejdet på siden, som de gerne vil præsentere  på et møde – og vi har egentligt aftalt her den 7. maj – men  Musikskolen har et andet arrangement, så jeg må prøve Nygadehuset .
4) Og så har vi ORLA, der har gjort et godt stykke arbejde med at revidere vores sange, og få dem op i STORT FORMAT.                    Med nodestativer, og sange i stort format, så er der nogen af I ældre, der har fået det noget nemmere. Orlas filer kan ses på Internettet.
5) STOR TAK til HEINRICH, fordi du har taget over de gange jeg har været ude at rejse. Vi har lavet den arbejdsfordeling, at jeg sender indbydelserne ud til jer, men at tilmeldingerne skal gå til Heinrich.
Jeg må igen opfordre jer til at TILMELDE JER når indbydelsen kommer. Det er ret træls, at skulle rykke jer for svar. Så svært kan det da ikke være?? Vi kan høre OLE, om der er et tilmeldingssystem på vores nye hjemmeside? – det vil lette arbejdet meget for Heinrich.
6) Vagn havde ordet for at fortælle, at vi er inviteret til havnefest i    

      HVIDE SANDE i 2016. Det er 1. maj-fest. Kasketter fra 

      Firmaet FRYDENDAL blev udleveret.

Så lidt om denne sæson, hvor SVENDBORG SHANTYFESTIVAL er på programmet lørdag den 25. juli. INDBYDELSEN er udsendt - og der er 27 tilmeldte sange + 2 ledsagere. Der er 19 der vil køre med bus + Hermann der gerne vil med hjem fra Svendborg. VI HAR ET PROBLEM og det er bussen. Sønderjyske vil have 10.250 kr svarende til 512 kr./person. Vester Skerninge vil have 14.000 kr. svarende til 700 kr./person. Alternativt forslag efterlyses??
- der var enighed om, at vi er nødt til at betale 500 kr. pr. person for transporten til Svendborg.
Når vi skuer ud i fremtiden, så nærmer korets 10-års jubilæum sig. 

Skal vi arbejde på, at lave en kanon-fest ud af det? Skibe i havnen, og AABENRAA SHANTYFESTIVAL på kajen og i Sønderjyllandshallen.

Hvem af jer kan lige styre dette store arrangement? Hvem vil være med i en arbejdsgruppe, der skal planlægge og gennemføre …. TÆNK over det.

- NIS-EDWIN vil godt være primus motor for en festival – eller hvad det nu skal være. ORLA og OLE vil gerne deltage i arbejdet

Aabenraa Shantykor er jo stadigvæk et nyt kor – men 7 år har vi sunget – ak hvor tiden iler !.  Vi kan dog stadig lære nye sange, og måske have lidt flere solister på banen, for at gøre det hele lidt spændende.
I forgårs var vi 51 medlemmer 
 – nogle mere eller mindre aktive. Vi skal gerne have mødeprocenten noget op. Hvem er god til markedsføring?
Vi mangler medlemmer – vi skal op på 60-65, så er der chance for, at jeg kan samle 25 mand til de forskellige arrangementer. Er der nogen der har et/flere emner?

Dirigent er stadig Nis-Edwin List Petersen, og på harmonika har vi stadig  Ruth Heder.
Og så er Nis-Edwin jo gået på pension, og den frihed tillader han sig at udnytte han ved at være væk fra koret i perioder. 

Heldigvis har vi haft et skjult talent i kulissen. JESPER har været korets redning ved flere arrangementer i 2014. Og allerede nu kan vi se, at han har lavet aftaler med Nis-Edwin om at træde til flere gange i 2015. Vi må jo indrømme, at uden en dirigent, går det ikke at optræde. Skal vi ikke give ham en hånd….og JESPER vores taknemlighed vil vi vise ved en lille opmærksomhed. 

Vi øver kun hver 14. dag, så vi bliver aldrig et ”kammerkor” – men meningen med koret er også at vi samler en forsamling af SANGGLADE HERRER – og det skal være sjovt at være medlem af koret – men når der nu er så meget bud efter os, så skal vi også kunne præstere noget..
     Og NIS-EDWIN – du skal vide, at vi sætter stor pris på din      

     Professionelle måde at indstudere sange og lede koret på.
 Så Nis-Edwin skal også have ”en geschenk” fra hele AABENRAA SHANTYKOR med tak dit bidrag til sammenholdet og ”den kunstneriske udførelse.
Og så har vi jo vores alle sammens RUTH på harmonikaen.
Jeg vil slutte med, at HANS CHRISTIAN overrækker Ruth 6 flasker fra koret med TAK FOR MUSIKKEN.

Også en TAK til Erik, der som HOVMESTER klarer korets regnskab.

     Erik Skifter vil nu fortælle lidt om økonomien

· Erik 
· Indtægter 13.240 kr. udgifter 18.422 kr. det  medfører et underskud på 5.182 kr. -  medfører en kassebeholdning på 4.708 kr.. 31.3.2014
· Kontingent på 200,- blev hævet til 300 kr. og Erik Skifter sender opkrævning.
Har Nis Edvin noget på hjerte ?
· og det havde han . Og han er stadig glad for både kor og musik 

· så vi kan regne med ham fremover

· han er glad for at stå for det kunstneriske, og at andre tager sig af det organisatoriske.
· POUL blev rost for det arbejde han gjorde for vores hjemmeside
· JESPER blev rost for den store indsats han har ydet for koret
Og så lige en lille bøn til jer. Når I forlader området i aften, vil I så hver især lige rydde op efter jer, og stille tingene på et bord der rulles herind. Eller sætte tingene ud i køkkenet efterhånden – TAK
Så regner jeg med, at HANS CHRISTIAN + CHRISTIAN + VAGN + EDWARD  tager over.
· og det gjorde de, ved at forsyne selskabet med rigtig god mad fra GOURMETHUSET, SERVERE KAFFE og rydde op bagefter
· og vi spiste og drak god øl til

· og vi fik sunget en masse gode sange

TAK for en god aften.
Hilsen Eigil

